

Straža v viharju

Izhaja vsak četrtek • Posamezna številka Din 1.50 • Polletna naročnina Din 15.—
Celoletna naročnina Din 30.— • Čekovni račun: „Straža v viharju“, Ljubljana, št. 16.790



Izdaja: Konzorcij „Straže v viharju“ (A. Tepež) • Urejuje: M. Poštuvan
Uredništvo in uprava: Ljubljana, Miklošičeva 5 • Tisk Jugoslovanske tiskarne (K. Čeč)

Ljubljana, 22. aprila 1937

Leto III — Številka 24

Svarilo za višjega mesta Za protikomunistično fronto

Svarilo za višjega mesta

»Komunizem se je pokazal v začetku v vsej svoji perversnosti, pa kmalu je opazil, da bi s tem odbil narode; zdaj jih skuša omamiti z različnimi prevarami. Tako se hlinijo voditelji komunizma kot bi bili najbolj goreči pospeševalci gibanja za svetovni mir, hkrati hujskajo k razrednemu boju, ki preliva potoke krvi. — Nadalje ustanavljajo pod različnimi imeni, ki niti ne spominjajo na komunizem, društva in revije z namenom, da bi svoje ideje uvajali v kroge, kamor bi sicer ne imeli pristopa; še več, z zlobno zahrbtnostjo se skušajo utihotapiti v društva, ki so izrecno katoliška in verska. Tako vabijo, ne da bi kakorkoli popuščali v svojih prevratnih načelih katolike k sodelovanju z njimi na humanitarnem in karitativnem področju in predlagajo večkrat stvari, ki so v popolnem skladu s krščanstvom in naukom Cerkve. Svojo hinavščino tirajo tako daleč, da vzbujajo vtis, da bo komunizem v bolj krščanskih in civiliziranih deželah nastopil v milejši obliki, da ne bo oviral verskega kulta in spoštoval versko svobodo.

Bdite, bratje, da se verniki ne dajo prevariti. Komunizem je v svojem bistvu zlo, in sodelovanje z njim ni dopustno na nobenem področju, če hočemo rešiti krščansko civilizacijo. Če bi nekateri, zavedeni v zmoto, sodelovali k zmagi komunizma v njihovih deželah, bi padli kot prve žrtve svoje zaslepljenosti.

Tako piše papež Pij XI. marca 1937, torej prav v naši dobi.

Sodelovanje s komunisti ni na noben način dopustno. Vsako sodelovanje vede v naš lašten pogin in sicer neizbežno.

Kom. fašizem na univerzi

Preko vseh fakultet, strokovnih društev, skupnih akcij valovi mogočna idejna orientacija v treh smereh: **krščanska, nacionalistična, komunistična fronta**. Nacionalistom so dne 20. aprila komunisti bogato in na originalen način plačali usluge, ki so jim jih storili o priliki zloglasnega štrajka: razbili so jim z žvižgi, udarci pestmi in drugimi moskovskimi metodami neko predavanje na univerzi. Nacionalistom pravimo iskreno, odkrito, odločno: **Ne more in ne sme biti vaša naloga, podpirati v katerikoli obliki komunizem**. Kdor se s komunizmom brati, ga bo komunizem podrl in porušil. Vprašanje, ali je bilo umetno vabiti gospoda Pirkmajera na univerzo ali ne, je tu postransko. Kar mi obsojamo, je metoda komunistov. Po tej metodi bo smel govoriti, predavati, zborovati in delati na univerzi samo tisti, kateremu bodo to dovolile komunistične pesti: to se pravi kloniti pred surovo silo. Vse to komunistično izzivanje naj končno privede policijo na univerzo; saj je to končno v interesu komunistov, ker se spet ruši nekaj tradicije, nekaj »meščanske« urejenosti: oni bi pa po prevzemu oblasti itak zgolj s policijo in GPU vladali.

»Pa zakaj ne bi šli skupaj z drugimi na dvodnevni štrajk? Belgrad bi videl našo solidarnost, mi bi na univerzi ne bili razprti; zdaj pa ima ljudstvo utis, da so marksisti, nacionalisti in komunisti zmagali, kajti univerza je bila vendar dva dni zaprta«, take in podobne besede boste slišali na ulici, v društvenih lokalih, kjerkoli: to so nepoboljšljivi poborniki gnilega kompromisarstva s komunisti.

Kažejo nazaj: češ saj so bili l. 1931-32 katoliški akademiki zvezani s komunisti. Kaj je na tem?

Katoliški akademiki so sklenili l. 1931 s Triglavani, ki so prevzeli mesto jugoslovanskega programa slovenski program, pakt o sodelovanju. Zahrbtno kot vedno so se priplazili komunisti in izlegli v ta pakt svoje kukačičje jajce ter začeli pri vsaki priliki metati po univerzi komunistične letake: Triglav je podlegel njihovi zahrbtnosti in katoliška mladina je imela po enem letu pakta eksponente kominterne v ovčji obleki Triglava pred seboj kot sopogodbeneke. Ko je komunistična predrznost dosegla višek pri demonstracijah dne 14. januarja 1933, ko so skrivaj obesili z univerze rdečo zastavo, je Akademski zvez z dne 14. februarja 1933 v »Slovencu« priobčila slovito izjavo, ki je enkrat za vselej prekrizala podtalne mahinacije komunistov:

»Protestirati mora AZ proti skupini akademikov, ki izrabljajo manifeste celokupne akademske mladine za univerzo v svoje prevratne komunistične namene ter si prisvajajo, spretno se skrivajoč v ozadju kot neka nevidna diktatorska klika, monopol vodstva pri teh manifestacijah.«

Lani in letos in kadar to sklene tajna klika naj se vrši štrajk, zopet štrajk in zopet štrajk.

Postopek je isti: Rektorju, sekretarju in drugim dajo vse mogoče obljube, da bo samo informativni sestanek, da ne bodo motili onih, ki hočejo k predavanjem itd. itd. Potem pridejo referati, ki so suhoparni in nikogar ne zanimajo. Potem nastopijo hujskači in kričarji in kadar čutijo, da je psihoza mladine dosti razburkana, pa vržejo parolo štrajka! Ako se kdo, ki še ni zgubil popolnoma svoje samostojne pameti, oglasi proti štrajku, pridejo žvižgi, huronsko vpitje, ki ga oskrbujejo nalašč za to dresirani tipi, eventualno došli z juga, in ti razni volčji in bogve kdo, hočejo na slovenskih tleh slovenskim katoliškim akademi-

kom ubijati v glavo štrajk s pestmi, palicami, suvanjem in udarci. Vsa ta metoda se stalno ponavlja in je dobro preizkušena. Dobro računajo: »univerzitetna oblast bo, ker so nemiri na univerzi, univerzo zaprla« in dosegli so svoj cilj.

Naše stališče:

1. Katoliški akademiki naj se ne poslužujejo v agresivne namene ne pesti, ne palic, sploh nobenega nasilja.

2. Naj ne pristanejo pod nobenim pogojem na nikak štrajk, ki je popolnoma neprimerno sredstvo in ki bo izpodkopalo univerzitetno avtonomijo.

3. Surova sila, ki jo marksisti in komunisti stalno oborožujejo in uvajajo, bo rodila nepričakovano in hipoma strašno reakcijo, ki bo prihajala tu ali tam iz najglobljih sil narodne duše, ko enkrat instiktivno začuti, da so štrajki in podobne masovne akcije markirani triki iz ropotarne moskovskega boljševizma, ki hoče vso našo kulturo, naše vrednote, naše krščanstvo, našo demokracijo, naše sožitje razrahljati in vse prevrednotiti v pekel komunističnega demonizma.

Svarimo: Vihar, burja, ki jo sejete, bo žela pravi orkan, ki bo zmel vso to nekulturno komunistično žongliranje in ga pokopal pod seboj. Teža orkana tudi katoliki ne bodo mogli ustaviti.

4. Koliko mladih ljudi, ki so nasedli komunističnim utvarom, sedi danes po ječah ali so sedeli tam? Koliko mladih nad je uničenih! Koliko solza očetov in mater je teklo! Trpeli so in trpijo za fato morgano komunističnega raja, ki ga nikjer ni bilo, ga danes nikjer ni in ga nikjer nikoli ne bo.

5. Pravi, realni, strašni cilj vrhovnih voditeljev je samo ta-le: Klika zločincev se hoče polastiti z vsemi sredstvi vse politične in gospodarske in kulturne sile naroda in potem z najbrezobzirnejšo fašistično metodo v najslabšem pomenu besede zatreti vsak najmanjši dih svobode; reševanje teptanih slojev, pravična razdelitev dobrin, izživiljanje človeške osebnosti v vsem kulturnem udejstvovanju je komunistom deveta briga: to so žonglerske fraze za čas boja, da omamijo ignorante, fantaste, navrneže.

6. Če so že nekateri med nami tako slepi, ni treba, da vsi zapiramo oči: saj jih nam vendar

stalno odpira papež z jasno besedo. Usoda francoskih katoličanov, ki zdaj uživajo grenke dobrote ljudske fronte, ker se niso pravočasno streznili, je nam živo pred očmi. Povemo na glas, da se pripravlja tudi pri nas ljudska fronta.

7. Nacionalistom pa sledeče: komunizem, ki je v sebi izkvarjen in po bistvu največje zlo, nima nobene pravice med nami! Zato je vaša dolžnost, da se oddaljite od njega in se postavite v protikomunistično fronto, drugače bo vas prve zadela usoda francoskih radikalov, ki se zdaj tresejo, saj jim komunisti obetajo, da jih bodo prve pometal v Seine-o, če ne bodo šli slepo za njimi.

Francija docet

V Franciji je na vidiku rdeča fronta združenih socialistov in komunistov: združili se bodo socialisti in komunisti za »enoten nastop vsega proletariata«; vlado bi prevzel vodja komunistov Thorez. Tako daleč smo že. Radikalom — framasonskim zaveznikom rdeče fronte se maje stolček. O vsem tem pišejo veliki francoski listi: »Temps«, »Figaro«, »Echo de Paris«. Ljudska fronta je kakor plaz, ki nevzdržno vrtoглаvi v prepad komunizma, kakor je to napovedal VII. kongres kominterne v Moskvi 1935. Najnovejši simptom tega razvoja je sklep splošne konfederacije dela (Confédération générale du Travail), da se mora 1. maj praznovati po vsej Franciji kot neke vrste državni praznik in vlada Bluma je ta sklep odobrila.

Pri vsem tem je tragična situacija francoskih katolikov. V znanstvenih razpravah premišlujejo, ali je katolikom po vesti dovoljeno podrediti se sedanji vladi ljudske fronte, ki namerava zgraditi državo na nekrščanskih osnovah, ali se naj organizirajo k pasivnemu odporu, ali naj gredo v brezpogojno borbo proti njej.

Veliko učenosti, veliko načel, veliko paragrafov, veliko citatov najdete v teh razpravah. Vmes pa poje zapeljiva sirena komunizma: **katoliški brat** naj nam da roko; celo vodilne osebnosti hierarhije vabijo komunisti: na silno strmem bregu so ti katoliki in se prerekajo med sabo, ne vidijo pa plaz, ki se že trga iz višine. Vmes pa krične ponovno glas najvišjega glavarja Cerkve: pod nobenim pogojem in za nobeno ceno se ne smejo družiti katoliki s komunisti.

V Nemčiji je osnovana potujoča razstava antikominterne pod imenom »Svetovni sovražnik št. 1«.

